

2018年421联考《行测》真题卷（湖南卷）

一、言语理解与表达，本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。

1.中国传统菜肴对于烹调方法极为讲究，而且长期以来，由于物产和风俗的差异，各地的饮食习惯和品味爱好_____，_____的烹调技术经过历代人民的创造，形成了丰富多彩的地方菜系。

依次填入划横线部分最恰当的一项是：()

- A、迥然不同 源远流长 B、天差地别 积厚流光
C、殊途同归 连绵不断 D、如出一辙 博大精深

2.泥石流的_____依赖于三个危险因素：沉积物中的粘土、大量的水快速涌入以及山区的地势差异。发生泥石流时，地上的各种大小石头和泥，小到直径只有零点几微米的粘土，大到数十厘米乃至更大的巨型漂砾，都有可能_____在泥石流中“泥沙俱下”。

依次填入划横线部分最恰当的一项是：()

- A、诱发 裹挟 B、成因 汇集 C、出现 夹杂 D、引发 聚集

3.现代社会不少人喜欢名牌，把自己的精力消耗在追逐名牌这个事情上，而不是把精力放在_____自己上面。你被外在的物质的东西所奴役，就要不停地去满足这个外在的东西。节俭的品德不是让你过苦日子，而是要把自己的心_____，不被外在的东西牵着鼻子走。

依次填入划横线部分最恰当的一项是：()

- A、提高 关上 B、打扮 拴住 C、武装 拽住 D、提升 守住

4.近年来，“图说我们的价值观”公益广告以开阔的视野、_____人心的作品和_____人心的力量，传播社会正能量，引起了社会各界的高度关注和观众的热烈反响。

依次填入划横线部分最恰当的一项是：()

- A、凝聚 汇聚 B、深入 撼动 C、温暖 感化 D、鼓舞 激励

5.科学的发展和进步往往_____于科学假说，科学理论发展的历史就是假说的形成、发展和假说之间的竞争、更迭的历史。面对茫茫人类历史源头，面对_____、虚虚实实的人类文明历史遗存，科学假说同样至关重要。他_____地将历史、文化、人性、环境视角的“聚光灯”汇集在一起，形成了属于他的一盏“无影灯”，并以这样的视角照射幽暗的历史深处，从而解析出一些可能接近历史本源的朦胧真相。

依次填入划横线部分最恰当的一项是：()

- A、发轫 凤毛麟角 含英咀华 B、肇始 吉光片羽 独辟蹊径
C、滥觞 汗牛充栋 苦心孤诣 D、开端 如火如荼 毛举细故

6.哲学社会科学作为人们认识世界、改造世界的重要_____，历来是推动历史发展和社会进步的重要力量。纵观人类历史，人类社会每一次重大跃进，人类文明每一次重大发展，都离不开哲学社会科学的知识_____和思想先导。哲学社会科学的发展水平，反映了一个民族的思维能力、精神品格、文明素质，体现了一个国家的综

合国力和国际竞争力。

依次填入划横线部分最恰当的一项是：()

- A、指南 增进 B、途径 进步 C、方法 积累 D、工具 变革

7.土豆放置在潮湿环境中容易发芽，土豆发芽后会产生一种毒素叫做龙葵碱，龙葵碱对胃肠道黏膜有较强的刺激性，会产生_____效果，对中枢神经有麻痹作用，中毒的主要症状为胃痛加剧，恶心、呕吐、呼吸困难、急促，伴随全身虚弱_____，严重者可导致死亡。

依次填入划横线部分最恰当的一项是：()

- A、消蚀 无力 B、销蚀 衰微 C、侵蚀 乏力 D、腐蚀 衰竭

8.文字是人类继语言之后的第二大发明。如果说，语言的出现使人类实现了由动物到人的转变，那么文字的发明，则使人类从原始社会的低级阶段上升到文明社会的高级阶段，从而使人们的生活发生了质的飞跃。文字是一个民族与国家文化传承与创新的基础，因此，_____。

填入划横线部分最恰当的一项是：()

- A、在世界文化格局中，每一种文化都有它自己的渊源和特点
B、能够使用和传承自己本民族的文字，不仅是一种文化责任和文化能力，更是一种文化情怀和文化热爱
C、中国文字文化的演变具有非常清晰的传承谱系，这正是中华文明与世界其他文明的区别所在
D、正是有了汉字，才有了中国人自己的精神，才有了中国五千年绵延不绝光辉灿烂的文化

9.当下，“网红食品”让一些美食爱好者_____.然而，朋友圈里的美食宣传往往真假莫辨。“网红食品”利用朋友圈熟人关系、口碑传播的社交特性推销产品，甚至____营销公众号为其背书。

依次填入划横线部分最恰当的一项是：()

- A、接踵而来 鼓动 B、蜂拥而至 发起 C、亦步亦趋 策动 D、趋之若鹜 发动

10.每一项工业遗产都_____着城市社会发展的演变规律，实施对工业遗产的发掘保护，开发利用，对维护城市风貌，_____生机特色，克服千城一面现象，具有重要意义。

依次填入划横线部分最恰当的一项是：()

- A、凝结 保持 B、凝聚 保留 C、凝聚 突出 D、凝滞 凸显

11.为什么一些商品的供求关系会落入尴尬境地？为什么人们对自主品牌信心不足？_____可见，这种营商理念下的商业模式，迷失了产业优化升级的方向，破坏了我国经济的微观基础，造成了供求的不匹配。

- ①如果一种产品利润极低，则肯定无法投入资金进行创新和提升品牌形象
②这一营商理念的问题在哪里呢
③在过去很长一段时间里，我国企业实行的是低成本低利润扩张、追求市场份额最大化的做法
④我们知道，对于任何产品，只有存在合理利润，才有可能继续投入资金进行研发，促使产品更新换代，促使品牌深入人心
⑤这需要分析我国企业的营商理念与商业模式

⑥同时，极低利润基础上的低成本竞争极易导致假冒伪劣商品横行，这又进一步损害了品牌形象

将以上 6 个句子重新排列后插入横线中，语序正确的是：（ ）

- A、②⑤③④①⑥ B、⑤③②④①⑥ C、⑤③②①⑥④ D、②⑤③①④⑥

12. 万众创新，需要不拘一格的包容，让各种类型的人才脱颖而出；需要自由宽松的环境，让各种新奇的探索互相____；需要体制变革的____，让全社会每一个细胞的生命活力充分____。

依次填入划横线部分最恰当的一项是：（ ）

- A、砥砺 激励 释放 B、磨砺 激发 施展
C、竞争 鼓励 发展 D、磨合 鼓动 绽放

13. 无论是现代游戏，还是传统游戏，都____出了一定的知识、社会和时代特征，同时也____了团结、多样性和包容的价值。但随着社会变迁和时代发展，很多有价值的传统游戏正在一代又一代的____中逐渐消逝。

依次填入划横线部分最恰当的一项是：（ ）

- A、反射 传播 更新 B、折射 传递 更迭
C、影射 传承 更替 D、投射 传达 更动

14. 总的来讲，“社会”在处理与国家的关系过程中强调其自主性的成长与释放，并_____了各种形式的自我保护运动。而且，“社会”也在改变其生存与发展策略，它不仅仅满足在国家为其_____的范围内行动，而且还通过与国家的主动接触与互动，_____与政府的相关性，并以协作或合作的方式参与社会问题的解决。

依次填入划横线部分最恰当的一项是：（ ）

- A、展开 规定 保持 B、拓展 制定 保护
C、开展 划定 维持 D、发展 制订 保障

15. 细胞表面的磷脂酰丝氨酸是促进 HIV 与细胞融合的重要辅因子，是 HIV 入侵细胞过程中的“_____”目标，若这一目标不存在了，则会影响 HIV 的入侵。因此，_____外源性磷脂酰丝氨酸，或抑制 TMEM16F 蛋白，就会抑制病毒蛋白的介导融合，从而阻止 HIV 对细胞的感染。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：（ ）

- A、捆绑 阻隔 B、锁定 阻拦 C、绑定 阻止 D、绑架 阻断

16. 近些年，作为文化政策、资本扶植发展的重心，国产动画被寄予了极大期望。然而，动漫的土壤并不是随便撒些空壳烂籽就可以_____的。

填入划横线部分最恰当的一项是：（ ）

- A、守株待兔 B、坐享其成 C、不劳而获 D、以逸待劳

17. 艺术人类学的田野调查，是将调查事项作为一个整体，从形式到内涵，由表及里，_____，考查其艺术语境、渊源、内涵、象征、法则及其实际发挥的社会功能，同时更关注艺术事项的主体，并从中发现他们独特的艺术审美和文化价值。

填入划横线部分最恰当的一项是：（ ）

A、由浅到深

B、深入浅出

C、条分缕析

D、逐层论证

18. 古代中国数秘术与古希腊数秘术的区别在于，前者侧重解象，后者侧重数术。中国的数秘术后来发展成了更具意义的宇宙形而上学，与算术渐行渐远，_____。

填入划横线部分最恰当的一项是：()

A、南辕北辙

B、分道扬镳

C、缘木求鱼

D、背道而驰

19. 放弃语音套餐收入，才是流量经营全面成熟的开始。可喜的是，随着 4G 网络的普及，技术上 VOLTE 已经没有问题，商业上随着用户的_____，移动互联网产品的_____，流量经营正在迎来井喷的时代，语音通话方式也将成为流量经营的一部分。到那时，运营商将会有更充足的底气，敢于放手语音业务，彻底投入流量经营的怀抱。

依次填入划横线部分最恰当的一项是：()

A、转向 进步

B、迁移 发展

C、移动 变更

D、转动 更新

20. 家风是具有鲜明特征的家庭文化，良好家风是一个家庭最宝贵的精神财富，也是每个家庭成员形成正确世界观、人生观、价值观的_____。家庭是人生的第一所学校，良好家风是人生幸福生活的“第一组密码”。“积善之家，必有余庆；积不善之家，必有余殃。”只有守住和_____好温暖的家庭，才能有人生的成功。

依次填入划横线部分最恰当的一项是：()

A、基点 庇护

B、基准 保护

C、基础 爱护

D、基石 呵护

21. 研究人员在大肠杆菌外面缠裹了一种叫做氨基酯的人工合成聚合物，形成一种“细菌胶囊”。随后，将其插入抵抗肺炎球菌的蛋白质疫苗。实验证明，这种胶囊能被动或主动地瞄准一种特殊免疫细胞，它能提升人体免疫反应，具有很强的抗肺炎球菌疾病的能力。研究人员指出，这种胶囊疫苗成本低，使用便利，用这种胶囊输送疫苗能引发特定免疫反应，比现有接种疫苗效率更高，效果更好。

根据这段文字，下列说法正确的是：()

A、“细菌胶囊”核心是氨基酯人工合成聚合物 B、无害的大肠杆菌能提升人体的免疫反应

C、“细菌胶囊”对肺病治疗具有突出成效 D、“细菌胶囊”或成为新型疫苗输送工具

22. 全社会要形成抵制网络不良信息的“防火墙”。网络文化产品直接面向社会公众，经营者是否违法经营，受众最先知道、最有发言权。对网络文化产业进行监管要依靠群众、发动群众。应健全群众举报体系，构建严密的社会监督网络，使网络文化产业发展中的违法行为无藏身之地；引导和教育广大网民增强鉴别能力，面对形形色色的网络文化产品保持清醒头脑，不受骗上当，不误入歧途；帮助网民提高自身道德修养，从思想上打造铜墙铁壁，自觉抵制通过网络传播的不良信息。

这段文字意在强调：()

A、对网络文化产业进行监管要构建监督网络

B、对网络文化产业进行监管要依靠群众力量

C、网络文化产业经营者要自觉抵制不良信息

D、网络文化产业经营者要主动接受群众监管

23. 虽然说经营性养老机构的定价是放开的，政府不能够干预，但是，从保障购买者权益、稳定养老床位价格、